

桓台县起凤镇承接山东省“十三五”规划课题 逾千人参加农村学生有了科普实践园地

记者 张晓宁
通讯员 巩新华 报道

晨报讯 近日,桓台县起凤镇起凤小学承接的山东省教育科学“十三五”规划课题“湖区中小生物科技活动的实践研究”举行课题总结会。

课题组自2017年5月获准立项运作至今,历经准备、实验、总结过程,在全镇8处中小学开展生物科技活动的实践研究。各参与学校依托湖区自然优势,以普及性活动、兴趣小组活动、小课题活

动三种形式开展丰富多彩的生物科技活动。

本着实事求是开拓创新的精神,各参与学校根据自己的实际情况,经过三年实践,先后建成了种植园、养殖园、植物园、果园四大科普实践园地,像起凤中学的种植园、起凤小学的养殖园和果园、鱼龙中学的植物园等都初具规模。这些科普实践园地的建成有效克服了农村学校缺少学生观察体验、自主探究与动手实践的资源中心和活动基地的难题。同

时,还构建了学校生物科技实践活动及课程的开展开发流程,探索出开展生物科技活动的有效方法,开发出一整套生物科技活动方面的系列校本课程。这些学校先后经历了“生物科技项目论证——生物科技活动普及——生物科技文化推进——生物科技品牌缔造”四个发展历程,成功完成了生物科技教育参与者、实践者到生物科技品牌引领者、孵化者的华丽蜕变。学生综合素质有了明显提高,教师专业能力得到长

足发展,学校综合实力和社会影响力也有了较大提升。

三年来,课题组先后成立生物科技活动兴趣小组20个,参加兴趣小组的学生超过1000人;开展小课题研究25个,参加人数100多人;平均每个学生活动次数超过20次;指导教师46人。中小生物撰写的数篇科学观察日记、科技论文分别在省市级青少年科技创新大赛、“布谷”科技节中获奖。课题组指导教师先后撰写10余篇课题论文,有5篇在省

级以上刊物发表,2篇在全国论文评选中获奖,其中有2篇论文在国家基础教育类核心期刊《现在中小学教育》上发表。中小学生在各级各类竞赛中获奖人次达到180余人次,其中获省级以上奖项达20余人次,在各级科技创新等竞赛中获奖人数占全校学生数的16.7%。基于出色的业绩,本课题得到了教育部“中小学创造力研究”课题组组长罗凡华教授,山东省青少年科技活动中心、市县教科所领导的肯定。

在桓台多个乡镇连续作案5起

男子盗窃推土机挖掘机油箱内油落网

记者 张晓宁
通讯员 胡正学 报道

晨报讯 4月2日,桓台警方抓获一名盗窃挖掘机、推土机油箱内柴油的嫌疑人,涉案金额2万余元。

今年3月以来,桓台县马桥镇、荆家镇连续发生5起推土机、

挖掘机油箱内柴油被盗窃案件,损失价值2万余元。接到报案后,桓台警方立即成立专案组,确定侦破思路,第一时间组织民警对案发现场进行勘查,确定5起案件为同一人所为。

办案民警通过大数据分析研判,发现一辆金杯牌面包车有

重大作案嫌疑,通过顺线追踪锁定了车主张某。4月2日,民警将其抓获归案。经初步审讯,张某对其今年3月以来驾车窜至马桥镇、荆家镇盗窃挖掘机、推土机油箱内柴油的5起作案事实供认不讳,案件正在进一步侦办当中。

桓台县实验幼儿园党支部开展“双报到双服务”活动 党员进社区 卫生大扫除

记者 张晓宁
通讯员 荆俊杰 刘梅芳 报道

晨报讯 近日,桓台县实验幼儿园党支部组织全体党员到锦秋社区开展“双报到双服务”活动。

全体党员来到锦秋社区所辖机关二区,清理小区公共卫

生、宣传卫生防疫知识。党员们彻底清扫路面、擦拭健身活动器材、清理小区健身广场死角,并对小区居民进行爱护公共卫生、不乱扔垃圾、不随地吐痰等文明行为宣传和防疫知识宣传。

画鸡蛋 诵经典……

桓台县城南学校线上过清明

记者 张晓宁
通讯员 孙涛 高悦 报道

晨报讯 清明节期间,桓台县城南学校小学部围绕“慎终追远 缅怀先烈”为主题,组织开展2020年“我们的节日 清明节”系列主题活动。

桓台县城南学校小学部各年级开展了丰富多彩的节日民俗活动:一二年级画彩蛋、碰鸡

蛋;三年级举办“慎终追远 缅怀先烈”红色电影展;四年级举行“诵读中华经典、讲述英雄故事”演讲活动;五年级进行“缅怀革命先烈、传承红色基因”网上祭先烈活动。通过活动,引领学生们认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,加强革命传统教育,弘扬中华民族优秀传统文化。

科学复习 积极备考

桓台县实验中学召开全体毕业年级教师会议

记者 张晓宁
通讯员 刘阳 报道

晨报讯 近日,桓台县实验中学利用网络平台云视讯召开了主题为“科学复习,积极备考”的毕业班全体教师会议。

本次会议由初四年级主任刘阳主讲,从教学秩序、业务检查、问题总结等方面进行前期教学工作的总结。网络授课前,毕业班教师认真备课,从学生实际出发,准备各种课堂所需的文档、幻灯片、音频、视频等材料;网络课堂中,教师发现大部分学生能够发挥主观能动性,以中考为目标,认真听讲、积极互动、踏实作业,也有部分学生缺乏自觉性,学习效果不理想。

学校肯定了前段时间老师们的做法,如同组内教师经常召开网络会议沟通交流,总结经验,查找问题;又比如采用增加提问次数,班级群通报告知等方式监督提醒学生。同时学校也希望老师们能继续探索网络教学的新思路、新方法,本着不抛弃不放弃的原则,不让一个学生掉队,精准施策、全面进步。

目前开学的日期仍未确定,但是学习进度一刻不能放松。本次会议明确了两项原则,一是速度与质量并举;二是科学合理安排训练量。在此原则下,老师们将从学科实际出发,备课组内群策群力,为学生的中考保驾护航。

MAZDA CX-8:

高质感空间隔绝外界嘈杂

随着时代的发展与变革,汽车早已不是当初的那个“代步工具”。

以旗舰级座驾为打造标准,长安马自达“新驾享主义大7座SUV”MAZDA CX-8始终循迹匠心,致力于为驾乘者打造一个专属的“高质感空间”,让每一位追求高品质都市

生活的现代人,都能体验到由座驾带来的感官之享。出色的NVH静谧性、精致的内饰选材,着力打造出一个专属的质感空间,让每一位驾乘者都能找到“不止悦目,更是赏心”的尊崇体验。目前,消费者购买CX-8,可享24期0利率,日供最低99元起。



车辆遇故障 交警帮推车

4月4日下午6点半,桓台交警大队唐山中队执勤民警、辅警正在205国道疏导交通,一辆深蓝色小轿车突发故障,无法行驶。民警见状立即上前查看,经询问得知,原来是车辆突然抛锚,发动不起来。由于该路段正在施工,且放假期间205国道上的大货车来来往往,为了避免故障车辆影响其他车辆通行,同时也为了故障车辆的安全,民警立即帮助驾驶员将车辆推至安全地带。

记者 张晓宁 通讯员 滕修龙 摄影报道

桓台县宝发社区

给战疫志愿者和爱心人士发荣誉证书

记者 张晓宁
通讯员 张玲 报道

晨报讯 为树立先进典型、凝聚榜样力量,近日,桓台县宝发社区党委对积极参与疫情防控的优秀志愿者和捐赠物资的爱心人士进行表彰,共颁发125本荣誉证书。

自疫情防控工作开展以来,来自辖区假期返乡的大学生、退伍军人、党员先锋等各类志愿者

纷纷主动请战,加入疫情防控志愿者服务队。不论是在一线防疫卡口、防疫宣传现场,还是社区全面消杀,到处都活跃着他们的身影。他们充当了“宣传员”“管理员”“守门员”,用责任和担当织密一张社区的“防护网”,用脚印与叮嘱凝聚起坚固防线。

理发师鲁洪伟,为社区各卡口值守人员义务剪发50多次,为一线疫情防控人员提供贴心服

务;大学生志愿者朱崇岳说:“这份志愿者荣誉证书我会珍藏一辈子,今后我会更加义不容辞,为社会贡献自己的力量。”

“感谢你们的辛苦付出和无私奉献,感谢你们不辞辛劳、不分昼夜地与我们一起携手并肩、全力以赴,为居民构筑了一道最坚固的疫情防线。”宝发社区党委书记王宁代表全体居民向志愿者表示感谢。